
Strategija študentskega organiziranja v Republiki Sloveniji 2025-2034

Na podlagi Zakona o skupnosti študentov Uradni list RS, št. 38/94 in 59/19 in Študentske
ustave (ŠU-4D, NPB), Skupščina ŠOS na svoji XX. seji sprejema Strategijo študentskega
organiziranja v Republiki Sloveniji 2025-2034 (v nadaljevanju Strategija).

Izhodišča

(1) Študentska organizacija Slovenije (ŠOS) je krovna nacionalna organizacija, v katero
se združujejo vsi študenti, vpisani na višješolske in visokošolske zavode v Republiki
Sloveniji ter državljani Republike Slovenije, ki imajo status študenta na tujih
visokošolskih zavodih.

(2) V študentsko organizacijo visokošolskega zavoda se združujejo študenti, ki so
vpisani na isti visokošolski zavod (univerza ali samostojni visokošolski zavod). V
študentsko organizacijo višješolskega zavoda se združujejo študenti, vpisani na isti
višješolski zavod. Študentske organizacije visokošolskih zavodov delujejo na
območju in vsebinskem področju posameznega visokošolskega zavoda, študentske
organizacije višješolskih zavodov pa na območju in vsebinskem področju
višješolskega zavoda.

(3) V študentsko organizacijo lokalne skupnosti (ŠOLS) se združujejo študenti, ki
izkazujejo interes po v združevanju na območju posamezne lokalne skupnosti. ŠOLS
so organizirane kot društva, skladno z zakonodajo, ki ureja društva. ŠOS kot OO
ŠOS priznava tiste ŠOLS, ki izpolnjujejo pogoje, skladno s Študentsko ustavo
določene v Pravilniku o ustanavljanju novih OO ŠOS ter Pravilniku o ohranitvi in
izgubi statusa OO ŠOS za ŠOLS. ŠOLS delujejo na lokalnem območju, za kar
skladno z akti ŠOS veljajo območja upravnih enot.

(4) V interesne oblike povezovanja študentov se združujejo študenti s skupnim
interesom na določenem področju študentskega življenja. Za delovanje interesnih
oblik povezovanja študentov skrbijo OO ŠOS.

(5) Poleg navedenih organizacij ŠOS dodatno prepoznava pomen zveze društev, ki
združuje vsaj 50 % vseh ŠOLS, ter jim namenja sredstva za delovanje.

(6) ŠOS skrbi tudi za razvoj dijaškega organiziranja s podpiranjem delovanja Dijaške
organizacije Slovenije ter dijaških skupnosti, ki jih podpirajo posamezne OO ŠOS.

(7) Skladno z ZSkuS ŠOS, študentska organizacija visokošolskega in višješolskega
zavoda, študentska organizacija lokalne skupnosti ter interesne oblike povezovanja
študentov v skladu s temeljnim aktom:

- sprejema, organizira in izvaja programe interesnih dejavnosti študentov na področju
kulture, izobraževanja, športa, tehnične kulture in drugih področij interesnega delovanja
študentov, določenih z nacionalnim programom visokega šolstva in drugimi nacionalnimi
programi, ki se financirajo s sredstvi iz državnega proračuna ter drugih virov, razen, če
ni z zakonom določeno drugače;



- sprejema, organizira in izvaja programe, ki vplivajo na socialno-ekonomski položaj
študentov;

- zagotavlja pogoje za delovanje in razvoj interesnih oblik združevanja študentov;
- zagotavlja sodelovanje študentov pri upravljanju lokalnih zadev, ki jih občina, mestna

občina ali širša samoupravna lokalna skupnost ureja samostojno na področjih, ki
vplivajo na življenje in delo študentov;

- zagotavlja vpliv študentov pri sprejemanju zakonskih in drugih predpisov, ki urejajo delo
in življenje študentov;

- zagotavlja vpliv študentov pri upravljanju javnih zadev in pri delu državnih organov;
- imenuje predstavnike študentov v organe in delovna telesa mednarodnih organizacij in

skupnosti, katerih članica je Republika Slovenija, v katerih sodelujejo predstavniki
študentov;

- opravlja druge z zakonom ali temeljnim aktom določene naloge in dejavnosti.

(8) Poleg navedene skrbi za študentsko in dijaško populacijo, se študentske organizacije
vključujejo tudi v reševanje drugih problematik. Znotraj lokalnih skupnosti pogosto
delujejo kot akter, generator novih idej in zastopnik vseh mladih, na nacionalni ravni
se vključujejo v medgeneracijske pobude in naslavljajo problematike, ki se mladih
bolj posredno dotikajo ali bodo nanje vplivale šele čez nekaj časa.

(9) Skupščina ŠOS sprejema to Strategijo tudi kot izhodišče za pripravo strateških ali
akcijskih načrtov ŠOS in OO ŠOS. ŠOS in OO ŠOS so pri implementaciji Strategije
avtonomne in se same odločajo o izbiri aktivnosti in ciljev, ki jim bodo s svojim
delovanjem sledile.

(10) ŠOS in OO ŠOS v skladu s prejšnjim odstavkom oblikujejo svoje strateške ali
akcijske načrte, ki določajo cilje v skladu s Strategijo in h katerim se ŠOS in OO ŠOS
zavezujejo.

(11) Ciljem, ki jih ŠOS in OO ŠOS izberejo in zasledujejo, ŠOS in OO ŠOS določijo
ukrepe za njihovo doseganje, pričakovane učinke ter kazalnike za merjenje njihovega
doseganja..

(12) ŠOS in OO ŠOS o zastavljenih ciljih, njihovem doseganju, ukrepih za njihovo
doseganje, njihovih pričakovanih učinkih ter kazalniki za merjenje njihovega
doseganja poročajo skladno z aktom ŠOS, ki določa namensko in gospodarno rabo
sredstev ter aktom, ki določa delovanje Nadzorne komisije ŠOS.

Poslanstvo

Poslanstvo ŠOS je zastopanje interesov vseh študentk in študentov v Republiki Sloveniji in
vseh državljank in državljanov Republike Slovenije, ki imajo status študenta na tujih
visokošolskih zavodih. ŠOS s svojim delovanjem skrbi za uresničevanje študentskih
študijskih in socialnih pravic, z osrednjim ciljem zagotavljanja kakovostnega in vsem enako
dostopnega študija. ŠOS se opredeljuje tudi do drugih strokovnih in družbeno političnih
vprašanj, ki se dotikajo študentov in mladih na splošno, tako na lokalni kot na nacionalni
ravni.



Vizija

ŠOS bo enakopraven socialni partner pri vseh vprašanjih, ki urejajo položaj in ščitijo interese
študentov v Republiki Sloveniji.

Vrednote

Pri svojem delu in prizadevanjih ŠOS sledi naslednjim vrednotam: kakovost in dostopnost
izobraževanja, enakopravnost, socialna pravičnost, sodelovanje, znanje, kritičnost,
strokovnost, politična neodvisnost in transparentnost.

Področja delovanja

Skladno z veljavno zakonodajo (ZSkuS ter drugi nacionalni programi) ter akti Študentske
organizacije Slovenije, Skupščina ŠOS kot ključna področja delovanja prepoznava naslednja
področja:

1 ZAGOVORNIŠTVO IN POMOČ ŠTUDENTOM

1.1 Zagovorništvo

Zagovorništvo študentske populacije je za študentske organizacije ena od bistvenih
dejavnosti, ki jo organizacije izvajajo na vseh ravneh.

Na nivoju študentskih organizacij lokalnih skupnosti te sodelujejo pri zagovarjanju študentov
in dijakov ter mladinskih politik napram lokalnim skupnostim (občinam), zagotavljajo
sodelovanje študentov pri upravljanju lokalnih zadev, ki jih lokalna skupnost ali širša
samoupravna lokalna skupnost ureja samostojno, na področjih, ki vplivajo na življenje in delo
študentov, javnost opozarjajo na probleme na področju izobraževanja, ekonomskega in
socialnega položaja študentov ter sodelujejo pri njihovem reševanju.

Zaradi neodvisnega vira financiranja so študentski klubi med vodilnimi organizatorji
aktivnosti in programov, ki vplivajo na socialni in ekonomski položaj mladih na lokalni ravni.
Doprinos klubov je predvsem v poznavanju lokalnih razlik med potrebami študentov in
dijakov, izzivov manjših lokalnih višješolskih in visokošolskih izobraževalnih zavodov ter v
neposredni vsebinski podpori študentom na lokalni ravni.

Na ravni visokošolskih zavodov študentske organizacije visokošolskih zavodov predstavljajo
neodvisen glas študentske skupnosti, zelo pogosto pa delujejo tudi v dialogu z lokalno
skupnostjo. Čeprav so na višješolskih in visokošolskih zavodih skladno s področno
zakonodajo organizirani tudi študentski svetovi, so slednji organizirani kot organ univerze,
zato študentske organizacije pri svojem delovanju lažje uveljavljajo svojo avtonomijo.

Na nacionalni ravni pa zagovorništvo izvaja predvsem ŠOS kot krovna organizacija, ki
naslavlja zakonodajne spremembe za vse študente, obenem pa sodeluje v svetih vlade (npr.
Svet Vlade RS za študentska vprašanja, Svet Vlade RS za mladino in Svet Vlade RS za



visoko šolstvo), različnih delovnih skupinah in v strokovnih ali nadzornih svetih različnih
institucij (npr. NS Javnega štipendijskega, razvojnega, invalidskega in preživninskega
sklada, NS Zavoda za pokojninsko in invalidsko zavarovanje, Svet Nacionalne agencije za
kakovost v visokem šolstvu, Strokovni svet Družbe za upravljanje javnega potniškega
prometa itd.). Študenti v okviru ŠOS obenem pripravljajo ključne politične in mnenjske
dokumente, na katerih ŠOS temelji svoje zagovorniško delovanje.

CILJ 1: Aktivno, strokovno in kredibilno delovanje ŠOS kot deležnika pri pripravi
študentskih in mladinskih politik na nacionalni ravni.

CILJ 2: Ohranitev vloge OO ŠOS kot pomembnih akterjev na področju mladinskih
iniciativ na lokalni ravni.

CILJ 3: Ohranitev vloge študentskih organizacij visokošolskih zavodov kot
neodvisnega in avtonomnega zagovornika pravic študentov, vpisanih na posamezni
visokošolski zavod.

1.2 Vsebinska in pravna pomoč študentom

Vsebinsko in pravno pomoč študentom (ter drugim posameznikom ter organizacijam)
študentske organizacije izvajajo na vseh nivojih. Na nacionalnem nivoju ŠOS izvaja podporo
kandidatom za vpis v visokošolske študijske programe, prijaviteljem za subvencionirano
bivanje ter svetuje študentom in dijakom glede njihovih pravic in obveznosti, ki izhajajo iz
statusa študenta.

Na ravni študentskih organizacij visokošolskih zavodov poleg splošne vsebinske pomoči
izvajajo tudi pravno svetovanje preko za to ustanovljenih zavodov, nekatere OO ŠOS pa
poznajo tudi poseben organ varuha študentovih pravic.

Na lokalnem nivoju so ŠOLS kontaktna točka za študente v lokalni skupnosti, v katerih zanje
zagotavljajo uradne kontaktne ure.

CILJ 4: Nudenje vsebinske in pravne podpore študentom ter drugim posameznikom in
skupinam na področju študentske problematike.

1.3 Mednarodno sodelovanje

Mednarodno sodelovanje je ključno za izmenjavo znanj, izkušenj in dobrih praks ter za
vzpostavljanje globalne mreže stikov in priložnosti. Študentske organizacije si prizadevajo
okrepiti mednarodno sodelovanje, saj to omogoča širjenje obzorij, krepitev kompetenc in
izboljšanje kakovosti študentskega življenja. Vsak študent mora imeti možnost in priložnost
sodelovati v mednarodnih programih, izmenjavah in projektih, s čimer lahko pridobi
dragocene izkušnje in znanja, ki mu bodo koristila v nadaljnji karieri in osebnem razvoju.
Študentske organizacije tu delujejo predvsem kot promotorke mednarodnih mobilnosti.



Na področju mednarodnega sodelovanja velja izpostaviti mednarodno povezovanje
študentskih organizacij. Krovna ŠOS je tako članica krovne evropske študentske
organizacije in neformalnega združenja regionalne pobude.

Posamezne študentske organizacije pa izvajajo mednarodne projekte, kjer gre pogosto za
projekte izmenjav in raznoraznih konferenc, poleg tega pa se številne izmed njih vključujejo
v razna mednarodna združenja in iniciative.

CILJ 5: Aktivno delovanje znotraj mednarodne skupnosti študentov in mednarodnega
visokošolskega prostora.

1.4 Dijaško organiziranje v Sloveniji

Razvoj dijaškega organiziranja v Sloveniji iz več razlogov sloni na študentskem
organiziranju. Študentske organizacije prejemajo sredstva iz koncesijske dajatve za
opravljeno študentsko delo, ki ga lahko in v praksi tudi ga, opravljajo tudi dijaki, zato je
pomembno, da se del sredstev namenja tudi za aktivnosti dijaških skupnosti in
zagovorništvo pravic dijakov, pri čemer pa je vselej posebna skrb namenjena njihovi
avtonomiji. Ob tem je pomembno izpostaviti, da gre pri dijakih najpogosteje za mladoletne
osebe, ki posledično niso poslovno sposobne osebe, zato dijaške skupnosti delujejo v
okvirih študentskih organizacij.

Zastopanje dijaške populacije se tako izvaja na vseh ravneh študentskega organiziranja. Na
ravni ŠOLS se dijaki organizirajo v dijaške sekcije, na ravni študentskih organizacij univerz v
dijaške skupnosti (Dijaška skupnost Maribor, Dijaška skupnost Ljubljana in Obalna dijaška
skupnost), na nacionalni ravni pa v Dijaško organizacijo Slovenije.

CILJ 6: Podpora delovanju dijaških organizacij.

2 SOCIALNO-EKONOMSKI POLOŽAJ ŠTUDENTOV

2.1 Socialna pomoč

Med naloge institucij socialne države spada pomoč socialno ogroženim posameznikom in
družinam vseh demografskih skupin. Študentske organizacije so kljub temu soočene s
stiskami študentom, ki do pomoči države ne morejo dostopati v najbolj nujnih primerih ali pa
je ta pomoč premajhna ali neustrezna. Zato finančna in materialna pomoč študentom
obsega dobršen del dejavnosti študentskih organizacij.

Ob finančni in materialni pomoči invalidskim organizacijam in humanitarnim aktivnostim je
potrebno izpostaviti tudi neposredno finančno in materialno pomoč študentom, ki se znajdejo
v hudih socialnih stiskah. Na tem področju delujejo nekatere fundacije in solidarnostni skladi
v okviru OO ŠOS, nekatere OO ŠOS pa same tovrstno pomoč ponudijo študentom ad hoc.



CILJ 7: Izboljšanje socialnega položaja študentov in mladih.

2.2 Humanitarno delovanje ter podpora invalidskim organizacijam

Na področju humanitarnega dela študentske organizacije izvajajo raznolike aktivnosti.
Nekateri projekti so stalni oz. tradicionalni, dodatno pa se študenti aktivirajo ob izrednih
dogodkih ali pri pomoči študentom, ki se znajdejo v težkih zdravstvenih in/ali socialnih
razmerah.

Mnogo projektov in dogodkov študentskih organizacij ima poleg drugega osrednjega tudi
humanitarno noto; npr. zabavne dobrodelne prireditve.

Študentske organizacije (sistemsko) financirajo delovanje društev študentov invalidov, s
čimer ti svojim članom izboljšujejo dostop do visokošolskega izobraževanja. Ob tem pa s
posameznimi projekti in akcijami pomagajo posameznim študentom, ki so se znašli v težki
zdravstveni situaciji z invalidnostjo.

CILJ 8: Aktivno humanitarno delovanje študentskih organizacij.

CILJ 9: Podpora društvom študentov invalidov ter posameznim študentom invalidom.

2.3 Prostovoljstvo

Študentske organizacije spodbujajo prostovoljstvo, s čimer opozarjajo na pomen slednjega
in promovirajo širjenje tovrstnega delovanja med mladimi. Ob tem je potrebno omeniti, da se
tako na ravni študentskih organizacij visokošolskih zavodov, še posebej pa študentskih
organizacij lokalnih skupnosti, mnogo projektov in dogodkov odvije s pomočjo
prostovoljnega delovanja članov študentov, brez katerega ne bi bilo mogoče izvesti vseh
raznolikih aktivnosti študentskih organizacij.

CILJ 10: Spodbujanje in promocija prostovoljstva med študenti in mladimi.

2.4 Zdravstvo

Na področju zdravstva za študente študentske organizacije delujejo predvsem v vlogi
ozaveščanja in opozarjanja na določene problematike, v manjši meri pa tudi kot izvajalci
pomoči, predvsem na področju duševnega zdravja študentov. Slednja se je v zadnjih letih
izpostavila kot ena ključnih zdravstvenih problematik študentov, zaradi nezadostne
dostopnosti do primerne oskrbe pa so posamezne študentske organizacije same pričele
ponujati psihološko pomoč.

Poleg tega se študentske organizacije zavzemajo tudi za projekte, ki spodbujajo zdrav in
trajnostni način prehranjevanja, ki je izrednega pomena za splošno zdravstveno stanje
posameznika, kar omogoča nemoten študijski proces.



Zavzemajo se tudi za povečanje dostopnosti do zdravstvenih storitev na primarnem nivoju v
študijskih središčih, tudi s pozivi pristojnemu ministrstvu k uvedbi ambulant za študente v
največjih študijskih središčih.

CILJ 11: Podpora ukrepom za izboljšanje duševnega zdravja študentov.

CILJ 12: Spodbujanje zdravega in trajnostnega načina prehranjevanja.

2.5 Bivanjska in stanovanjska problematika študentov in mladih

Stanovanjska problematika je eden ključnih izzivov, s katerimi se soočajo študenti, pa tudi
mladi na splošno, v Sloveniji. Pomanjkanje dostopnih in kakovostnih stanovanj povečuje
stroške ter negativno vpliva na študijsko uspešnost in splošno dobro počutje študentov. ŠOS
si prizadeva za sistematično reševanje te problematike na način, ki vključuje različne ukrepe
in sodelovanje s ključnimi deležniki.

Na področju bivanjske problematike študentov študentske organizacije v prvi vrsti
zagovarjajo gradnjo dodatnih kapacitet v javnih študentskih domovih, do končnega cilja pa
tudi povečanje števila subvencij za bivanje pri zasebnikih.

Prizadevamo si omogočiti vsem študentom dostop do cenovno ugodnih, kakovostnih in
varnih stanovanjskih rešitev v bližini njihovih izobraževalnih ustanov. Prav tako spodbujamo
razvoj in dostopnost študentskih stanovanj prek sodelovanja z vlado, lokalnimi skupnostmi,
zasebnimi investitorji in drugimi relevantnimi organizacijami.

CILJ 13: Informiranje študentov o njihovih pravicah in obveznostih v okviru bivanja
študentov.

2.6 Subvencionirana študentska prehrana

Na podlagi pooblastila, podanega z Zakonom o subvencioniranju študentske prehrane
(Uradni list RS, št. 86/14 – uradno prečiščeno besedilo, 61/17 – ZUPŠ in 54/22 – ZUPŠ-1),
ŠOS izvaja posamezne strokovno organizacijske naloge pri subvencioniranju študentske
prehrane.

ŠOS na podlagi pooblastila iz Zakona o subvencioniranju študentske prehrane skrbi za
vodenje, koordinacijo in nadzor nad vsemi aktivnostmi na področju izvajanja sistema
subvencionirane študentske prehrane z obveznostmi in pravicami za zagotavljanje delovanja
in vzdrževanja sistema subvencionirane študentske prehrane ŠOS in OO ŠOS. Prav tako
vodi in sodeluje pri potrebnem nadzoru tehničnega izvajanja sistema subvencionirane
študentske prehrane v sodelovanju z zunanjim pogodbenim izvajalcem. Skupaj s
študentskimi organizacijami univerz nudi ažurno podporo upravičencem in z zunanjim
pogodbenim izvajalcem razvija in implementira posodobitve in nadgradnje sistema.

ŠOS je posledično zadolžen za komunikacijo in koordinacijo s študentskimi organizacijami
univerz in po potrebi z ostalimi OO ŠOS, z resornimi ministrstvi, ZZZS, ob tem pa tudi s



študenti, za katere ŠOS izvaja delovanje mobilne aplikacije in spletne strani z imenom
Študentska prehrana, prek katere študenti lahko dostopajo do vseh potrebnih informacij za
koriščenje subvencionirane študentske prehrane.

Na drugi strani študentske organizacije univerz, ki so neposreden podaljšek ŠOS in prihajajo
v stik s študenti na terenu in t. i. točkah subvencionirane študentske prehrane, izvajajo vpis
študentov v sistem ter inšpekcijske preglede. Prav tako s ponudniki subvencionirane
študentske prehrane sklepajo pogodbe ter skrbijo za njihovo izvajanje.

CILJ 14: Nemoteno delovanje sistema subvencionirane študentske prehrane skladno
z zakonskimi in pogodbenimi obveznostmi ŠOS in OO ŠOS.

2.7 Zaposlovanje mladih in študentsko delo

V zadnjih letih so študentske organizacije manj pozornosti posvetile izvajanju aktivnosti na
področju zaposlovanja mladih in študentskega dela predvsem zaradi izboljšanja stanja na
trgu dela in večjih priložnosti za mlade za pridobitev kakovostnega dela in zaposlitve.

Kljub temu pa ŠOS po javnem pooblastilu, podanim z Zakonom o urejanju trga dela (Uradni
list RS, št. 80/10, 40/12 – ZUJF, 21/13, 63/13, 100/13, 32/14 – ZPDZC-1, 47/15 – ZZSDT,
55/17, 75/19, 11/20 – odl. US, 189/20 – ZFRO, 54/21, 172/21 – ZODPol-G, 54/22, 59/22 –
odl. US in 109/23) vzpostavi in vodi evidenco študentskega dela, s katero zagotavlja orodje
za večji nadzor nad panogo študentskega dela, na drugi strani pa predvsem mladim v
izobraževanju omogoča dodatno orodje za načrtovanje kariere in vseživljenjsko karierno
orientacijo.

CILJ 15: Zagotavljanje dostopa do podatkov iz evidence študentskega dela.

3 OBŠTUDIJSKE IN INTERESNE DEJAVNOSTI

3.1 Neformalno izobraževanje

Poleg formalnega izobraževanja, ki poteka na višješolskih in visokošolskih zavodih, je
ključno, da študentje svoje veščine, spretnosti in znanja dopolnjujejo ter nadgrajujejo z
vključevanjem v neformalna izobraževanja. Študentske organizacije nastopajo predvsem kot
ponudnice tovrstnih izobraževanj, ki jih ponujajo brezplačno ali po subvencionirani ceni. V
nekaterih primerih pa študentske organizacije (so)financirajo izvedbo neformalnih
izobraževanj tretjih izvajalcev, s čimer omogočajo dostop do izobraževanj za študente po
ugodnejših (subvencioniranih) cenah. Študentske organizacije stremijo k ustvarjanju okolja,
kjer bo vsak študent imel dostop do kakovostnih izobraževalnih programov, ki bodo
dopolnjevali njihovo formalno izobraževanje ter spodbujali vseživljenjsko učenje in osebni
razvoj.



Študentske organizacije se bodo še naprej trudile zagotovaljati raznoliko ponudbo
neformalnih izobraževanj, ki bodo dopolnjevala formalne študijske programe. Pri tem bodo
še naprej sodelovale z univerzami in drugimi izobraževalnimi institucijami za širitev in
izboljšanje ponudbe izobraževalnih aktivnosti. Kot primer, na področju spodbujanja tehnične
kulture študentske organizacije izvajajo pisano paleto aktivnosti, s katerimi mladimi
približujejo tako stare in tradicionalne tehnike kot tudi najnovejše tehnologije v okviru raznih
projektov.

Na področju vseživljenjskega učenja bodo študentske organizacije sofinancirale ali
organizirale delavnice, seminarje in tečaje, ki spodbujajo razvoj novih znanj in veščin ter
promovirale pomen vseživljenjskega učenja med študenti.

CILJ 16: Izvajanje in sofinanciranje izvajanja neformalnih izobraževanj in spodbujanje
vseživljenjskega učenja.

3.2 Šport

Področju športa študentske organizacije namenjajo veliko pozornosti, saj prispeva k
zdravemu načinu življenja, izboljšanju psihofizičnega stanja in krepitvi socialnih vezi med
študenti. Obenem pa temu področju visokošolski zavodi ter druge nacionalne politike ne
namenjajo dovolj pozornosti. Študentska organizacija Slovenije (ŠOS) si prizadeva
spodbujati športne dejavnosti na vseh ravneh in omogočiti študentom dostop do kakovostnih
športnih programov. ŠOS želi ustvariti okolje, kjer bo vsak študent imel priložnost sodelovati
v športnih aktivnostih, ne glede na njegove fizične sposobnosti, finančno stanje ali prejšnje
izkušnje s športom.

Študentske organizacije si bodo še naprej prizadevale zagotoviti enak dostop do športnih
dejavnosti za vse študente, vključno z invalidi in tistimi iz socialno šibkejših okolij. V
sodelovanju z univerzami in lokalnimi športnimi organizacijami bodo širile ponudbo športnih
aktivnosti preko organiziranja rednih športnih dogodkov, kot so tekmovanja, turnirji, športne
delavnice in tečaji. Pomembno je poudariti tudi promocijski pomen javnih
športno-rekreativnih dogodkov, s katerimi med mladimi in splošno javnostjo študentske
organizacije spodbujajo fizično aktivnost in športno udejstvovanje.

Posebno pozornost namenjamo promociji redne telesne aktivnosti za izboljšanje fizičnega in
duševnega zdravja, zaradi česar si krovna organizacija prizadeva vpeljavo obveznega
predmeta športne vzgoje v vse visokošolske programe.

Na področju športnih tekmovanj pa si bodo študentske organizacije, skupaj s Slovensko
univerzitetno športno zvezo, ki je prepoznana kot krovni akter na področju univerzitetnega
športa, prizadevale k povečanju udeležbe slovenskih študentov na mednarodnih športnih
tekmovanjih in dogodkih ter nadaljnjemu sodelovanju z mednarodnimi študentskimi športnimi
organizacijam, kar bo v skladu s svojimi zmožnostmi tudi finančno podprla.

CILJ 17: Zagotavljanje ponudbe rekreativnih športnih aktivnosti za študente.



3.3 Glasbene in druge zabavne prireditve

Študentske organizacije so v Republiki Sloveniji eden največjih organizatorjev zabavnih
dogodkov za mlade. Sem spadajo tako večji tradicionalni in vsakoletni dogodki, kot tudi
manjši glasbeni koncerti, stand-up nastopi, impro lige ipd. Tako v študijskih središčih pod
okriljem študentskih organizacij univerz kot v manjših krajih po Sloveniji pod okriljem
študentskih klubov, študentske organizacije skrbijo za obstoj in razvoj samih prizorišč, med
katere spadajo tako tista v univerzitetnih središčih kot tudi mladinski centru v manjših krajih
in mestih po Sloveniji, ki pogosto delujejo s pomočjo študentskih organizacij lokalnih
skupnosti ter s tem zagotavljajo prostor in stičišče glasbenih ustvarjalcev in občinstva.

Študentske organizacije organizirajo glasbene in druge zabavne dogodke za obiskovalce
brezplačno ali pa so ti subvencionirani preko kritja določenih stroškov organizacije prireditve
s strani študentskih organizacij. Pri tem ni nepomembno opozoriti na multiplikativni učinek, ki
ga ima organizacija glasbenih prireditev na glasbeno industrijo.

Na področju spodbujanja umetniškega ustvarjanja pa velja izpostaviti predvsem delovanje
akademskih pevskih zborov, ki delujejo s pretežno finančno podporo študentskih organizacij.

CILJ 18: Organizacija in ponudba glasbenih ter drugih zabavnih prireditev.

CILJ 19: Podpora delovanju akademskih pevskih zborov.

3.4 Plesno ustvarjanje

Na področju plesnega ustvarjanja velja izpostaviti delovanje akademskih folklornih skupin, ki
s finančno pomočjo študentskih organizacij skrbijo za ohranjanje in razvoj folklorne
dejavnosti.

CILJ 20: Podpora delovanju akademskih folklornih skupin.

3.5 Literarno ustvarjanje, založništvo in knjižničarstvo

Na področju literarne umetnosti študentske organizacije prav tako izvajajo nabor različnih
aktivnosti: od literarnih večerov s promocijo nove in domače literature ter mladih avtorjev, do
(so)ustanoviteljstva založb in knjigarn. Na ta način bogatijo kulturni prostor, spodbujajo in
promovirajo mlade avtorje, na drugi strani pa študente in druge prebivalce ozaveščajo o
kakovostni literaturi, ki nastaja pri nas.

CILJ 21: Podpora literarnemu ustvarjanju, založništvu in knjižničarstvu.

3.6 Podpora vizualni umetnosti



Poleg zagotavljanja subvencioniranih vstopnic za ogled filmov v kinotekah študentske
organizacije na področju vizualnih in predstavitvenih umetnosti (so)organizirajo filmske
večere, gledališke predstave, ter tudi filmske in gledališke festivale.

CILJ 22: Promoviranje vizualnih umetnosti med študentsko populacijo.

3.7 Medijska dejavnost

Posebno mesto na tem področju ima finančna in organizacijska podpora študentskim in
drugim medijem, ki naslavljajo širše mladinske in družbene problematike na lokalnem,
nacionalnem ali celo mednarodnem nivoju, obenem pa predstavljajo edinstven prostor za
učenje in razvoj kadra na področju medijske dejavnosti.

CILJ 23: Podpora medijskim dejavnostim s strani študentskih organizacij.

3.8 Informiranje

Na medijskem področju študentske organizacije izvajajo nekatere lastne aktivnosti; izdajajo
lastne biltene in novičnike, kar je še posebej pomembno za ŠOLS, saj predstavljajo način za
sporočanje in predstavljanje lastnih aktivnosti, pa tudi drugih dogodkov, pomembnih za
lokalno okolje. V preteklosti komunikacija preko fizičnih kanalov pa vse bolj poteka preko
elektronskih novičnikov, ki omogočajo lažjo in bolj neposredno komunikacijo z bazo
naročnikov.

CILJ 24: Ohranitev obsega informiranja študentske in splošne populacije o
relevantnih področjih za študente in druge skupnosti.

3.9 Družabni dogodki

Družabni dogodki, kot so npr. pikniki, druženja in izleti brez drugih bistvenih poudarkov
(športne, dobrodelne, kulturne ali druge narave) so pomemben del obštudijskega življenja.
Poleg študija in pridobivanja neformalnih znanj ter priložnostnih učenj je v preteklih letih,
predvsem pa po epidemiji COVID-19 in vsesplošnem zaprtju, postalo jasno, da je za
ustrezen razvoj mladih osebnosti ključna tudi socializacija, mreženje in zagotavljanje okolja,
znotraj katerega osebe razvijajo drugačne spretnosti. Študentske organizacije na tem
področju delujejo v smeri zagotavljanja prostorov za druženje in organizacije dogodkov, s
čimer se ustvarjajo priložnosti za socializacijo študentov.

CILJ 25: Organizacija družabnih dogodkov za namene druženja ter mreženja.


